



1998年的法兰西之夏,万千中国球迷爱上了贝隆,因为这位阿根廷光头擅长用细腻的脚步,调拨人的心弦。本届世界杯,39岁的贝隆来到巴西,担任阿根廷电视台的解说嘉宾。而当地时间6月19日的上午,在里约的一个媒体活动上,记者对贝隆进行了采访。预测冠军归属,阿根廷人表示,看好家乡球队。他还说道,“这届世界杯将是属于梅西。”

现代快报特派记者 韩飞周游



贝隆昔日风采

前阿根廷中场大将出席某活动,在接受记者采访时,贝隆除了坚信祖国将捧杯,还表示—— 这届世界杯属于梅西

阿根廷足坛名宿贝隆正在接受记者采访

改行当记者 三朝元老力挺祖国

曾经代表阿根廷队参加过1998年、2002年和2010年三届世界杯的贝隆已经退役,39岁的他现在是一位世界杯阿根廷队的随队记者和比赛解说嘉宾。

面对媒体,一个问题就是贝隆肯定要回答的,那就是他预测哪支球队能够在巴西捧起大力神杯。“我心中只有一个候选,阿根廷队,没有其他的球队。”贝隆说道。之后当有记者提到德国队的时候,贝隆虽然夸个不停,“德国队有身体、有技术、有战术,他们的实力很强,是个很有力的竞争者。”但这位阿根廷球星还是坚持更看好阿根廷队。

梅西也是无法回避的话题,贝隆认为这届世界杯也许就是属于梅西的,“他是那么出色,带领阿根廷队向前。巴西世界杯将是他们争取荣誉最好的机会,我相信他能够成

功。”身在巴西,贝隆自然也必须恭维一下内马尔,“内马尔是一个极具天赋的球员,未来他能够达到梅西的高度。他现在还年轻,有的是时间成长,他的天赋可以帮助他成为最好的球员。”

作为过来人,贝隆在世界杯上最接近成功的就是1998年,当时阿根廷队在先进一球的情况下被荷兰人逆转,无缘四强,比赛中博格坎普打进了一个致命的世界波。谈到那场比赛,贝隆至今感到遗憾,他特地提醒现在的阿根廷队,世界杯长达一个月的时间,最需要的是在球场上始终集中精神,坚持到比赛的最后一分钟,“世界杯已经不光是球技的比拼,拼的还有意志和专注度,拼的还有球队的和谐气氛和团结程度。这些因素都会对最后的结果产生巨大的影响。”



作为前辈贝隆(右)教了梅西很多

冷门虽正常 西班牙出局太意外

对于西班牙爆冷0:2不敌智利队,提前一轮卷铺盖回家,贝隆表达了自己的看法,“西班牙队的出局的确让我吃惊,我想他们身体上的疲劳是一大原因,世界杯这样的大赛你必须完全准备好,显然西班牙人并没有准备好。”

贝隆还提到了另一匹黑马,意外赢下乌拉圭队的哥斯达黎加队,“世界杯上冷门很正常,毕竟大家准备阶段的情况不同。但一场冷门未必就常常冷门,等强队适应了比赛的节奏,那么后面的冷门就会越来越少。当然我也没有想到乌拉圭人会在第一场比赛中输球,他们其实有着不错的实力。”

在世界杯历史上,还没有欧洲球队在美洲举办赛事的时候拿过冠军,这一现象贝隆认为终究会被打破,“现在南美的优秀球员

都在欧洲踢球,欧洲球队对于他们的了解是几十年前所不能比的。科技手段的发达也让教练可以轻易找到所有球队的比赛录像。交通、天气、饮食等因素,在如今也已经不可能成为大问题。不过,我还是希望这一届冠军依旧属于南美球队,因为我看好阿根廷队。”

作为昔日的世界最佳中场球员之一,贝隆谈到了巴西世界杯到目前为止表现最好的两位中场,法国的博格巴和智利的比达尔。这两人的风格也都和贝隆非常接近,“这次在巴西,有不少中场球员的表现都很出色,帮助球队赢球。我想提到的有两个人,他们都出自意甲尤文图斯,分别是博格巴和比达尔。我喜欢这两个球员的原因是,他们是中场的多面手,给球队带来很多的帮助,在场上能带来不同。”

指路中国足球 应大力培养青少年

贝隆曾经随队来到中国。在回答记者提问时,他给中国足球发展提出了自己的建议。

“我去中国已经是很久以前的事情了。但是就足球来说,必须不断地进行革新,中国的职业联赛也必须不断地发展。”贝隆说。

在阿根廷球星眼中,中国正处在寻找资源不断地让足球运动发展的阶段,“关键的是,必须专注于青少年足球的发展,打好基础。为未来打好基础,而不是仅仅参加世界大赛而已。关键还是要促进这项运动整体的发展,立足于发展青少年足球。”

手记



揭秘巴西人 为何抵制世界杯

是什么让众多巴西民众如此抵制世界杯?在这里,我接触到的当地人给出的原因简单直接,巴西人的基本生活需要改变,世界杯花掉了原本能够用在他们身上的钱。

酒店服务员克里斯告诉我,在巴西公立学校、公立医院虽然都免费,但条件不敢恭维,“我一次去公立医院看病,要拍X光片,排了一个月才轮到,结果告诉我不能拍,因为坏掉了。然后我等了一个月再去,还是没有修好,他们说没有钱修。”至于公立学校,他说,“老师待遇低,学校设施差,如果我有足够的钱,未来肯定会送孩子上私立学校。举个简单的例子,至少他能在那里接触英语。”

因为酒店没有桌椅,为了方便写稿,我和同行去超市买椅子。在最近的一家超市里,没有买到椅子,却在收银台得到了当地人玛利亚的帮助。

玛利亚还在上大学,英文流利,除了给记者指明买椅子的路线,还跟我们谈起了对世界杯的看法,“原本,大家希望通过举办世界杯和奥运会拉动经济,改善落后的基础建设和公共设施,但现实是医疗、交通、学校简直比原来更糟糕,办世界杯的钱应该花在这些地方。”



热心的里约大学生玛利亚给记者充当翻译